

# **СОХРАНЕННЫЕ СИЛОЙ БОГА**

Очередное  
ИССЛЕДОВАНИЕ ТОЧНОСТИ БИБЛИИ  
Рэйчел Вайн  
(Rachel Wyan)

Путь Господень  
Россия Москва  
2008



# **СОХРАНЕННЫЕ СИЛОЙ БОГА**

Очередное  
ИССЛЕДОВАНИЕ ТОЧНОСТИ БИБЛИИ  
Рэйчел Вайн  
(Rachel Wyan)

Путь Господень  
Россия Москва  
2008

Тиражирование или копирование без разрешения издателя  
запрещается.



Цитирование Священного Писания произведено по Синодальному изданию,  
если нет ссылки на другой источник. В скобках даны пояснительные вставки.

Послание Иуды - это послание утешения. Оно было написано не только к какой-то отдельной местной церкви, но ко всем рожденным свыше верующим, живущим в любое время и среде, близкой к той, о которой упоминается в письме.

Тема письма - отступление от вероисповедания Церкви, а также вера и действия христианина во времена отступления.

“Вероотступничество” (ересь) относится не только ко времени до второго пришествия Христа, оно началось после падения Адама и Евы и продолжается по сей день. Еще пророки Ветхого Завета обличали его. Иисус вплотную сталкивался с ним и предостерегал своих последователей от того, чтобы учить вероотступников, будь они даже и религиозными руководителями народа.

Апостол Иоанн писал о вероотступничестве, которое есть “дух антихриста” и “уже есть” в мире.

1 Иоанна 2:18.

“Дети! Последнее время. И как вы слышали, что придет антихрист, и теперь появилось много антихристов, то мы и познаем из того, что последнее время”.

1 Иоанна 4:3.

“А всякий дух, который не исповедует Иисуса Христа, пришедшего во плоти, не есть от Бога, но это (дух) антихриста, о котором вы слышали, что он придет и теперь уже в мире”.

Цель послания Иуды не посеять страх, но ободрить и поддержать христианина. То же можно сказать и о посланиях Петра. Многие люди ставят ударение на стихах с 4-го по 19-ый, нередко считая их адресованными непосредственно себе, и совершенно упускают из виду обращение К НИМ Бога в стихах 1-3 и 20-25. Эти стихи поясняют условия, которые окружают христианина. Послание призвано укрепить веру, а не вызвать сомнение и страх.

С 4-го по 19-ый стихи - это список некоторых примеров неверия, бунтарства, безнравственности и лицемерия из Библии. Апостол говорит о неверии Израиля, о бунте ангелов, о безнравственности некоторых городов. Затем он говорит о людях, которые “вкрались”

... Это люди, обращающие “благодать Бога нашего в повод к распутству и отвергающиеся единого Владыки Бога и Господа нашего Иисуса Христа” (4 стих).

Они отвергают Христа и то, что Бог сделал для нас доступным, благодаря смерти Христа на кресте и Его воскресению.

Куда же вкрались эти люди? В церковь, где многие из них стали руководителями. В 12-ом и 13-ом стихах говорится, что эти люди лицемеры, что они выдают себя не за тех, кем являются на самом деле. Они нагло “пиршествуют с вами” “на ваших вечерах любви” (12-ый стих). Ради своего благополучия и успеха они готовы угождать любому - и правому, и неправому, и хорошему, и плохому (16-ый стих). Они насмеются над теми, кто верит

Богу и Его Слову (18). Они отделяют себя, они - причина разделений; это душевные, не духовные люди, они не рождены свыше, но при этом, конечно, религиозны (19). Насмехаясь, они называют причиной разделений настоящих верующих, тех, кто верит Слову. Слово же говорит обратное, причина разделений - ОНИ сами.

Скажите, КАКОЕ послание к христианам нашего времени может сравниться с этим посланием? Во-первых, мы должны уметь распознавать вероотступников и не позволять им обезоруживать нас, не должны терпеть от них поражение. Бог всегда Победитель. Во-вторых, мы должны использовать наше положение как верующих во Христа. Это жизненно важно - знать из Слова, что мы для Бога - Его дети.

В 1-ом и 2-ом стихах апостол говорит: “Призванным, которые освящены Богом Отцом и сохранены Иисусом Христом \*: милость вам и мир и любовь да умножатся”.

И дальше, что говорит Иуда о положении Божиих детей во времена отступничества? В этих двух стихах содержится замечательное обращение: “верующим, истинно освященным Богом Отцом”. Перевод этого места в старых манускриптах звучит так: “Тем, которых ВОЗЛЮБИЛ Бог Отец”. А Расширенный Новый Завет переводит это так: “Тем, которые ГОРЯЧО ЛЮБИМЫ Богом Отцом”.

---

\* (в англ. тексте - в Иисусе Христе - прим. ред.)

Павел пишет во

2 Фессалоникийцам 2:13: “Мы же всегда должны благодарить Бога за вас, ВОЗЛЮБЛЕННЫЕ ГОСПОДОМ братья, что Бог от начала, через освящение духа и веру истине, избрал вас ко спасению”.

Мы возлюблены Его любовью. И апостол говорит, что христианин должен верить в то, что он ВОЗЛЮБЛЕН БОГОМ ОТЦОМ, и помнить об этом, когда он окружен неверием, терпит издевки и насмешки и различные обвинения. Несомненно - это великое утешение, когда знаешь, что Бог Отец сильно любит нас.

Апостол обращается к тем, кто сохранен в (для) Иисусе Христе. Слово “сохранены” - это греческое слово “τηρεω”(терео), оно переведено “сбережены” в переиздании 1901 года и в переводе д-ра Ламса с арамейского. Оно означает: “беречь”, “не спускать глаз”. Просил ли вас кто-нибудь “не спускать глаз” с его детей? Как вы отзывались на эту просьбу? Наверное, вы были очень внимательны, чтобы с детьми ничего не случилось до маминого возвращения. Можно ли ждать меньшего от Бога? Отец “не спускает глаз” со своих детей. КОГДА? Во время вероотступничества. Греческое совершенное причастие указывает на то, что верующий НЕПРЕРЫВНО находится под охраной Бога. Бог всегда хранит. Он непрерывно “не спускает глаз” со своих детей.

“Сохраненные для Иисуса Христа”... Кто-то сказал, что Церковь- это подарок любящего Отца Иисусу Христу. А вот



слова Иисуса: “Отец Мой, Который дал их мне, больше всех, и никто не может взять их из руки Отца Моего” (Иоанн 10:29). Он говорит о тех, которых Отец ДАЛ Ему (Иоанн 17:6,9) и молится о том, чтобы Отец сохранил их (Иоанн 17:15). В I Петра 1:3-5 нам сказано, что не только сохраняется наследство для избранных, но и сами наследники будут сохранены Божьей силою для получения наследства. Слово “соблюдаемых” в I Петра 1:5: имеет более сильное значение в греческом, чем слово “сохранены” в послании Иуды. Греческое слово “φρουρεω”(фруурео) означает “охранять военизированной охраной или гарнизоном”, “стеречь пуще глаза”. Когда верующие так охраняются? Как раз во время отступления от веры, когда люди не верят Слову, отрицают Единого Бога и нашего Господа Иисуса Христа, и грех и беззаконие царят кругом. Имея такую удивительную надежду, мы не должны испытывать страха. Бог нам дал духа не боязни, **“но силы и любви и целомудрия”** (2 Тимофею 1:7). Вера - это противоядие от страха. Как часто Иисус повторял: “Не бойся!”. Чего нам бояться, когда мы под такой охраной?

В Послании

Колоссянам 3:3 мы читаем: “Потому что мы умерли, и жизнь наша СОКРЫТА СО ХРИСТОМ В БОГЕ”.

Что значит “сокрыта со Христом в Боге”? Иоанна 1:18 поможет нам найти ответ на этот вопрос: “Бога не видел никто никогда; единородный Сын, СУЩИЙ В НЕДРЕ ОТЧЕМ, Он явил”. Но Бог не имеет недр - Бог есть Дух. Иисус прибегнул к образной речи, чтобы придать особое

значение Своим словам. Писание говорит нам о положении Христа, оно также говорит и о нашем положении - мы “СОКРЫТЫ СО ХРИСТОМ В БОГЕ”. Мы в недре Отчем.

Выражение “сущий в недре Отчем” (Иоанна 1:18) в английском тексте начинается с определенного артикля и настоящего времени глагола “to be”\*. Буквальное значение его будет: “Единый пребывающий в недре Отчем”. Иоанн написал это послание намного позже Вознесения. Апостол не говорит, что Христос находится в недре Отчем с тех пор, как Он вознесся. Его слова означают, что не было такого времени, когда Христа не было в недре Отчем. Будучи в утробе своей матери - Он был в недре Отчем. Страдая на кресте и находясь три дня во гробе, Он был в недре Отчем. Такое толкование подтверждает правильность поправки в переводе Матфея 27:46: “Боже мой, Боже мой - вот зачем Ты сохранил Меня”. Мы не можем представить себе Иисуса Христа, отделенным от Бога, своего Отца. Он всегда был, и всегда будет в “недре Отчем”.

Один поэт написал:

“В прекрасном прибежище,  
Под сенью Его любви  
Не убоюсь - Господь со мною рядом,  
Любовь Его меня  
всегда хранит” (пер. с англ.).

“Милость вам и мир и любовь да умножатся”. Эти дары умножаются настолько, насколько мы нуждаемся в них.

---

\* прим. пер. to be- быть, стать - глагол англ. языка .

Мученики и гонимые люди могут находить в Боге утешение и благословение на протяжении всех веков. Как только появляется нужда - Бог умножает милость. Он умножает мир. Он умножает любовь посреди неверия и гонений.

Итак, мы должны знать наше положение во Христе и помнить, что мы возлюблены Отцом и всегда Им хранимы.

С этим Божественным заверением давайте прочтем стихи с 20-го по 25-ый, которые учат нас, что мы ДОЛЖНЫ делать, будучи окружены вероотступничеством. В 3-ем стихе апостол призывает братьев бороться за веру, следовательно, она была в опасности. Эта вера - вера семьи Бога. Это вера Церкви как ТЕЛА. Она была однажды вручена святым во Христе.

Рассмотрим местоимение “однажды”, которому в греческом соответствует слово “*απαξ*”, “хапакс”. Это числительное местоимение, означающее “один единственный раз, однажды”. Это же слово употребляется в Послании к Евреям 6:4, 9:26,27,28. Апостолы говорят о вере, которую Бог лишь однажды вручил святым - Телу Христову. Бессмысленно молить Бога дать Церкви больше веры, потому что она уже была дарована однажды во Христе. Тело Христа должно усиленно, горячо отстаивать, утверждать свое право на то, чтобы эта вера в силе Бога была проявлена.

Павел говорит в послании к Филиппийцам 1:27: “Только живите достойно благовествования Христова, чтобы мне, приду ли я и увижу вас, или не приду, слышать о вас, что вы стоите в одном духе, подвизаясь единодушно ЗА ВЕРУ ЕВАНГЕЛЬСКУЮ; 28- И не страшитесь ни в чем противников”. Мы должны горячо бороться за веру против ее врагов. В Послании Иуды, 20-ом стихе говорится, что возлюбленные Богом должны назидать (строить) себя на святой вере, “молясь духом святым”. В Расширенном Новом Завете читаем: “назидая себя на святейшей вере вашей (делая успехи, поднимаясь, подобно зданию, выше и выше), молясь в Духе Святом”. “Молясь в духе” значит “молясь на языках” (читай книгу д-ра Вервиля “Получение святого духа сегодня”), как наставляет нас Коринфянам 14:14. Когда мы наставлены духовно, то наша вера поднимается, подобно строящемуся зданию. Это и есть рост.

“Сохраняйте себя в любви Божией”. Стараясь хранить себя в любви Божией, мы будем иметь любовь и между собой. Это важно, потому что мы нуждаемся друг в друге. Если и было когда-нибудь время, когда христиане нуждались в том, чтобы стоять вместе - так это теперь, когда вероотступничество у наших дверей. Любовь Бога - могучая сила против зла.

И, наконец, апостол говорит, что мы ожидаем пришествия Христа. Мы не ждем того, чтобы мир стал лучше, Церковь совершенной, или чтобы все поверили нам - мы ждем Божьего Сына с небес. Это - благословенная надежда Церкви (Титу 2:13).

В стихах 22-23 Иуда учит “возлюбленных Божиих”, как помогать тем, кому можно помочь, и проявлять сострадание тем, кто может его принять.

Он заканчивает свое послание (стихи 24,25) прекрасными словами: “Могущему же соблюсти вас от падения и поставить пред Славою Своею непорочными в радости”. Мы можем радоваться, несмотря на то, что еще часто ошибаемся. Слово, которое переведено здесь как “радость”, скорее означает “ликование, торжество”. Христос дарит нам не простую радость, Он дарит ощущение триумфа, восторженное восхищение. Он дарит великую радость, когда хочется петь и танцевать, прославляя Его. И для Христа будет великой радостью - передать сохраненных Отцу. В I Послании Фессалоникийцам 5:23-24 мы читаем: “Сам же Бог мира да освятит вас во всей полноте, и ваш дух и душа и тело во всей целости да сохранится без порока в пришествие Господа нашего Иисуса Христа. Верен Призывающий вас, Который и сотворит сие”.

Во всем хвала Господу нашему Иисусу Христу, Который завершит наше спасение навечно. Он хранит нас, возлюбленных Богом; Тем, Кто представит нас беспорочными, в великой радости, ибо Он облагодатствовал нас в возлюбленном (Ефесеям 1:6).

*“Единому премудрому Богу,  
Спасителю нашему чрез Иисуса Христа Господа  
нашего, слава и величие, сила и власть прежде  
всех веков, ныне и во все веки. Аминь”.*





